

信阳市第一高级中学



信阳市第一高级中学原为信阳市第一中学，源于西学东渐时创办的义光中学，创建于1900年。一百多年来，一高人秉承励志报国的优良传统，培养出一大批杰出人才，从这里走出了国家教育部部长何伟、著名作家姚雪垠、解放军军事科学院院长郑文瀚、济南军区副政委黄学录等一大批名人名家。一高肇启了信阳学校教育，孕育了现代文明，文化内涵丰富。

信阳市第一高级中学积极落实口河区委、区政府“建设大美口河”的要求，强化管理，打造一流师资队伍，提升学校软硬件水平，取得了良好的教育教学效果。

2014年4月，学校被命名为“信阳市文明单位”。

2014年6月，学校被命名为“河南省学科特色高中”，成为全省首批58所普通高中多样化办学试点学校之一。

2015年5月，学校被确定为省、市“校园足球特色学校”。

“义光创立肇启信阳学校教育，一高复兴承载口河万家期待”——这是信阳一高的光辉历程和现实责任。一高全体师生深知自己肩负的历史使命与复兴责任，努力建设特色学校，坚持走可持续发展之路，积极推进教育教学改革，着力锻造教育文化和学校精神，全面提升学校各项工作水平，开创一高更加美好的未来。

信阳市第一高级中学多样化发展学科特色显成效

信阳市第一高级中学于2014年被河南省教育厅评为首批“河南省普通高中多样化发展学科特色类试点学校”，学校遵循“科学求真 人文求善 艺术求美”的原则，以培养学生“身心健康 阳光向上 展现特长”为目标，在长期的体音美教育教学和社团活动中挖掘潜能、增强自信、展现自我，不仅丰富了学校文化内涵，而且在近年多样化发展学科特色类试点学校工作中成效显著。

体音美等学科教学丰富多彩

学校体育工作坚持体育与健康教育相结合，面向全体学生、以体育教学为中心、课内外相结合、合理设置课程。学校严格执行《课程方案》，开足开齐课程。落实“两操两活动”（广播操、眼保健操、课外活动、阳光体育部活动）。以转变观念、实施“快乐教育”为突破口，增强体育教学的趣味性、娱乐性、健身性、实效性。

每学年举行一次大型的田径运动会，组织开展各年级的篮球联赛、拔河、广播操比赛及冬季长跑等活动。

在艺术常规教学中突出“以培养学生学习兴趣为主要目的”的教改理念。倡导学生主动参与、交流合作、探索发现等多种学习活动，让学生带着浓厚的兴趣走进艺术课堂，并针对不同的教育对象，实施不同的教学课程。

社团活动遍地开花

学校坚持以传统文化教育育人，以正确理论引导人，以先进思想激励人。面向全体学生的体音美等教育教学工作带动学校学生社团活动遍地开花。在社科类方面先后成立了生物科学兴趣小组、地理科学兴趣小组、物电科学兴趣小组，努力激发学生科技兴趣，创造良好的科技氛围，发挥学生的主观能动性，充分挖掘同学们的创造力，培养动手、动



在近几年高考中特长生黄倩、陈雪、杜姜、陶良恒等60名分别考入中央美院、西南大学、华东科技大学、东北师范大学、厦门大学、四川美院（增加知名高校）等“985”、“211”知名大学。

脑能力，满足好奇心和求知欲。在文学艺术方面，学校成立了义阳文学社团、话剧艺术团、音乐之城社团、义阳书画社团、播音主持摄影协会。每年都举办校园文化艺术节，诗歌朗诵会等活动。除了在学校组织社团活动，还参加市区有关部门组织的文体活动，为学

生提供更多展示才华的机会。

特长生升学稳步增长

近几年学校在体音美特长生学科特色教学管理方面，取得长足的进步。特长生的高考升学从2013年以来呈稳步增长的态势，本科进线率由50%提升到80%。在特长生的

招生、选拔、培养以及文化课的授课、高考专业的升学指导等方面积累成熟的经验。文化课基础较好的同学，可以参加普通类高考的竞争；文化课基础较差且具备一定特长的同学，通过走特色教学之路，实现升学深造的梦想，为每位学生成就出彩的人生奠基。

信阳市第一高级中学(信阳市浉河区大庆路18号)